

EXPUNERE DE MOTIVE

Unul din obiectivele principale ce trebuie îndeplinite în perioada de preaderare a României la Comunitatea Europeană este și adoptarea acquis-ului comunitar în domeniul fitosanitar. În acest scop este necesară ajustarea politicii fitosanitare în vederea stabilirii recunoașterii și aplicării măsurilor fitosanitare comune țărilor membre Uniunii Europene, prin crearea cadrului legislativ adecvat.

În vederea armonizării măsurilor fitosanitare între România și Comunitatea Europeană, condiție esențială pentru promovarea unei strategii comune de protecție a plantelor și element major pentru realizarea criteriilor economice de participare a țării noastre la piața internă și internațională, a fost adoptată prezenta Ordonanță privind măsurile de protecție împotriva introducerii și răspândirii organismelor de carantină dăunătoare plantelor sau produselor vegetale în România.

Scopul prezentei ordonanțe îl constituie protejarea agriculturii țării noastre împotriva organismelor de carantină, precum și facilitarea creșterii comerțului internațional cu plante și produse vegetale, asigurând că problemele fitosanitare nu sunt o barieră în comerțul cu aceste produse.

Actul normativ alăturat stabilește măsurile de protecție împotriva introducerii sau răspândirii organismelor de carantină, dăunătoare plantelor și produselor vegetale, în România. Aceste măsuri reprezintă o garanție fitosanitară și contribuie la liberalizarea circulației plantelor și produselor vegetale, pe baza unui sistem minim de interdicții, restricții și alte formalități.

Elementele noi aduse de prezenta ordonanță se referă la:

- înființarea unui sistem de înregistrare a producătorilor și importatorilor de plante și produse vegetale;
- circulația, în România, a plantelor cu risc de propagare a organismelor dăunătoare pe baza pașaportului fitosanitar;
- renunțarea la sistemul de autorizare a importurilor pentru plante și produse vegetale, care s-a dovedit a fi un obstacol potențial în calea schimburilor comerciale fiind lipsit de transparență.

Menționăm că legislația națională privind carantina fitosanitară datează din anul 1952 și nu corespunde noilor concepte și strategii elaborate pe plan mondial, fapt ce duce, deseori, la o îngreunare a comerțului cu plante și produse vegetale între România și celelalte state.

Prezenta ordonanță, inițiată de Ministerul Agriculturii și Alimentației, a fost elaborată cu consultanță din partea specialiștilor Institutului Benaki, prin proiectul de înfrățire România – Grecia (RO 98/IB/AG-01).

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind măsurile de protecție împotriva introducerii și răspândirii organismelor de carantină dăunătoare plantelor sau produselor vegetale în România, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU
Mugur Isărescu
MUGUR ISĂRESCU

The seal is circular with a double border. The outer border contains the text "ROMANIA" at the top and "PRIM-MINISTRU" at the bottom. The inner border contains the text "ROMANIA" at the top and "PRIM-MINISTRU" at the bottom. In the center of the seal is the coat of arms of Romania, featuring a golden eagle with its wings spread, perched on a shield.